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Nyomda és kiadóhivatal:
Brassó, Kapu-utcza 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
helyben hájhoz hordva, vidékre postán küldve: 

egész évre 20 K., fél évre 10 K.. negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható :
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wáchter-féle 

hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:

Dr. VÁJNÁ GÁBOR ügyvéd, j
Szerkesztőség: 

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.
Értekezhetni: 

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig. 
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél 

24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirde
tésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.
Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő.

A gyermek védelem,

Brassó, jul. 3.

Széles Magyarországon sok száz
ezer gyermek van, a kit a humanizmus 
könyörületessége nélkül bizvást nevel
hetne a rózsabokor és fürdethetne a haj
nali harmat. Sok százezer gyermek 
apátlanul, anyátlanul ebben a napsugaras, 
mosolygó szép világban. Úgy kereng 
az élet zivatarában, mint a fájáról el
sodort gyönge levél.

Az emberi irgalom házakat emelt 
ezeknek az apró embereknek. Az állami 
gyermekmenhelyek zsúfolva vannak velük. 
Itt nevelődnek, cseperednek fel vala
meddig; a mig szárnyakra kaphatnak 
és kiröpülhetnek az élet nehéz, viszon
tagságos küzdelmébe, harczi zivata
rába.

Nagy szüksége ezeknek a men- 
helyeknek. Sok ezer gyermeket sodort 
el még csöppnyi élete bimbójában a 
kegyetlen élet. És mennyi angyalt csi

náltak ez ártatlan lelkekből az irgal
matlan gyermekdajkáló páriák. Pusz
tult, erősen pusztult Magyarország árva 
gyermeknemzedéke. Zsenge virágok her- 
vadása, bimbók hullása volt ez.

Végre-valahára elviharzott e virág
pusztulás tele. A humanizmus meleg 
napfénye rásugárzik ez apró emberekre, 
kikre nem mosolyoghat le a szülői sze
retet sugára. Az állam gondoskodott 
róla, hogy hajlékot kapjanak a zsenge 
palánták, virágnevelő üvegházat, mely 
megvédi őket az élet forgatagától.

Az állami gyermekmenhelyről szóló 
törvény a hétéven aluli gyermeket oltal
mába vette. Hét esztendős korukig tehát 
nem a mezők lilioma-képen nevelődnek 
az ártatlan gyermekielkek.

De aztán? . . . Eddig úgy volt,
hogy a menhelyek szárnyrabocsátották 
a hétéves apróságot; ha el lehetett 
helyezni valamely törvényhatósági, vagy

A.la.pl't'ta.'to't't 1867,

magánárvaházban, valamely jótékony 
intézetben, vagy egyesületnél, jó volt, 
ha nem, úgy is jó? A menhely tovább 
nem adhatott menfedéket a kis árvák
nak, mert a törvény nem kötelezte rá. 
A szegény gyermek pedig a maga 
gyönge szárnyain ott repdesett az élet 
nehéz viharában, gyámolatlanul. Hogy 
meddig repdesett? A mig el nem so
dorta egy szellő, egy kisebb szerű szél
vihar, a mely, temetője lett a gyönge 
virágszálnak.

A statisztika tehát még most is 
óriási arányát képes felmutatni a gyer
mekpusztulásnak. Mily siralmas gondolat 
a sok apró ártatlanság, a tömérdek zsen- 
dülő reménység lehervadása.

Még a jelen parlamenti évben 
segítve lesz e riasztó állapoton. Széli 
Kálmán belügyminiszter a hét éven 
felüli közsegélyre szoruló gyermekek 
gondozásáról törvényjavaslatot nyújtott 
be a törvényhozáshoz. Ez a törvény
javaslat még ez évben törvényerőre fog 
emelkedni.

Nagyfontosságu lesz ez a törvény. 
Gondoskodni fog a sok százezer apróság 
ekzisztenciájáról, nemcsak hét éves élet
korukig, hanem tovább még nyolcz évig, 
tehát tizenöt esztendős korukig.

Ez a törvény fog intézkedni aziránt, 
hogy az állami gyermekmenhelyek apró 
népsége, ha hét esztendős korában nem 
tud seholsem jó elhelyezést kapni, tovább 
is ott maradhasson a gyermekmenhelyek 
kötelékében. A törvényjavaslat még 
messzemenő intézkedéseket is tartalmaz. 
A hét és tizenöt év közötti gyermekeket, 
a menhelyek kiadhatják gondozásba 
megbízható emberekhez s a tartási költ
ségek fedezésére az állam évente négy 
százezer koronányi összeget folyósít.

A belügyminiszter nemes gondol
kozásának bizonyítéka ez a törvény
javaslat, a melyért, ha törvény erőre
emelkedik, az egész nemzet hálájára_________________ i elején utazik Magyarországba._________

Legnagyobb raktár: ékszer,arany és ezüst árukban, ezüst evőeszközökben-
Schweiczi zsebórákban : arany, ezüst és nickel stb. 

Ezüst és fém övék. — Mindenféle övéknek újjáalakítása.
Arany, ezüst és drágakövek bevásárása.

Javító TxxxXWely
Jogygyüük nagy választékban.

számíthat. Szép és nemes ez a csele
kedet, a mely annyi sok anyátlan gyer
meknek ad gondviselőt az állam képé
ben. Az utszéli rózsabokor kis szülöttei 
tehát az emberi irgalom fája alatt lel
nek otthont, az alatt a fa alatt, a mely
nek árnya megóvja őket az élet ziva
taraitól, s a mely a szeretet gyümölcseit 
hullatja rájuk. Nem a hajnali harmat, 
de az emberi jótékonyság életvize für
deti hát meg Magyarország zsenge 
bimbónyitó virágait.

Belföld.
Brassó, jul. 3.

V. Ferdinánd király halálának teg
napi évfordulóján fényes gyászistenitisz- 
telet volt a budavári Mátyás templomban.

Ferdinánd bolgár fejedelem anyjá
val és családjával hétfőn Szent-Antalra 
utazott.

A szegedi csendőrparancsnoksághoz 
Resiczáról távirati megkeresés érkezett, 
melyben a hatóság segélyt kér, mivel 
erősen tartanak attól, hogy a sztrájk ismét 
kitör. A gyár vezetősége ugyanis a sztrájk 
után több munkást elbocsátott és ezért a 
többiek ismét sztrájkolni akarnak.

Szentes város képviselőtestülete teg
napi közgyűlésében elhatározta, hogy nagy
szabású villamtelepet építtet, mely 4000 
lángerőt szolgáltat. A város a vállalkozó
nak 410.000 koronát fizet, 50 évi törlesz
tés mellett.

A tekei választó-kerület szabadelvű 
pártja tegnap délelőtt népes gyűlést tartott 
s azon nagy lelkesedéssel gróf Bánffy 
Miklóst jelölte képviselőjének.

Külföld.
Brassó, jul. 3.

Károly román király Ferencz József 
meghívását, hogy vegyen részt az őszi 
hadgyakorlatokon, elfogadta. A király, m . 
után Ragatz fürdőről visszatér, szeptember

Helmbold L. örökösei
(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)

Welsz-BIihály-utoza 24. sz. a. (saját ház.
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Grnics szerb követ, kit a szultán ki
hallgatáson fogadott, a szerb király egy 
sajátkezű levelét adta át a szultánnak, 
melyben felhívja a szultán figyelmét azokra 
a dolgokra, melyek a szerb határon ’ tör
ténnek.

Angol részről Londonba érkezett jelen
tések szerint a múlt héten 74 búr elesett, 
16 megsebesült, 160 fogságba került, 136 
megadta magát.

Pittsburgban tegnap nagymérvű sztrájk 
ütött ki, 3500 aczélmunkás szüntette be a ’ 
munkát.

Zöld-szászok diadala.

Brassó, jul. 3

Ezen czim alatt i> „Magyarország“ 
keddi száma jul. 1. dátummal a követke- 
kezőket írja :

Brassóban ma reggel képviselőválasz
tás volt. Nagyon hamar vége lett, mert 
csak egy jelölt volt, akit egyhangúlag 
meg is választottak. Ez az uj képviselő 
Korodi Lutz, a leginkarnátusabb zöld
szász, a magyarságnak esküdt ellensége 
és a mérsékelt szász pártnak engesztelhe
tetlen ellenfele. Amikor ilyen férfiú 
választatik képviselővé, akkor annak 
politikai fontossága van, érdemes hát e 
választásról egypár szót ejteni.

E választásnak fontossága kivált ak
kor ötlik szemünkbe, ha összehasonlítjuk 
azt a legutóbbi brassói képviselőválasztás
sal. Akkor két jelölt volt, az egyik a mér
sékelt szászok jelöltje, dr. Brennerberg 
Gyula, a másik a zöldeké, dr. Lurtz Ká
roly. Magyar jelölt nem volt, pedig a la
kosságnak relatív többsége magyar, és a 
választói lisztában is több száz magyar 
választó szerepel. A magyar választók en
nek folytán Brennerberg Gyulához 
csatlakoztak, és leszavaztak rá számsze- 
rint 246-an, minek folytán Brennerberg 
a zöldek felett fényes diadalt aratott. Mi 
volt tehát a múlt választásnak a végered
ménye? A túlzó, partikuláris, elzárkózó, 
gyűlölködő, állambontó zöld-szász politiká
nak a kudarcza.

És mi a választás eredménye ma ? 
Ugyanennek a politikának a teljes, ellen
állás nélküli diadala. A magyar választók 
nem szavazhattak, mert nem volt olyan 
jelölt, a kire tiszta hazafisággal ráadhat
ták volna a szavazatukat. Passzivitásban 
kényszerültek maradni, akár az oláhok 
vagy tótok. A mérsékelt szászok még je
löltet sem állítottak. Alighanem azért, 
mert, ha nem csalódunk, mérsékelt szász 
ma talán már nincs is. Ha nem is csatla
koztak nyíltan, formailag is a zöldekhez, 
de lélekben már mind ott vannak. Még 
maga a magyarok segítségével megválasz
tott képviselő, Brennerberg is olyan nagy 
mértékben közeledett a zöld politiká
hoz, hogy a brassói magyarok ugyan
csak megbánták rája adott szavazataikat.

Mit látunk mindezekből ? Azt, hogy 
Magyarországon a német „nemzeti“ szel
lem, amelynek hivatott vezéreiül az er
délyi szászok tartják magukat, erősen 
emelkedőben van, mindig jobban elkülönzi 
magát, és mindig közelebb áll ahhoz az 
elhatározáshoz, hogy nyíltan szakit és 
teljes ellentétbe helyezkedik a magyar
sággal. A szász képviselőknek külön 
klubbá való alakulása, délmagyarországi 
sváboknak és egyéb németeknek érintke-

zésbe lépése a szászokkal, az uj német* 
„nemzeti“ újságok, legutóbb pedig ez a ■ 
mai választás, kétségtelen, tisztán fölis- j 
merhető szimptomái ennek a folyamatnak. 
Ma-holnap konstatálhatjuk, hogy egy uj 
nemzetiségi mozgalommal több van Ma
gyarországon : a német nemzetiségi moz- ’ 
galommal. Mi lehet ennek az oka ? Hí- i 
szén semmi sérelmet nem szenvedtek, ami ■ 
különös okul szolgálhatna ennek az ; 
utóbbi években annyira erősödő mozga- : 
lomnak.

Az ok láthatatlan, de hogy megvan,, ■ 
az kétségtelen, mert hiszen másképp nem ; 
volna okozat sem. És ez az ok nem spo- 
radikus, hanem általános jellegű, szinte 
rendszeres, mert az okozat is ilyen. Igen, j 
de ez az okozat nekünk nagy károkat j 
okoz, mert nagyon megnehezíti, sőt visz- ’ 
szaveti nemzeti konszolidáeziónkat, amely- i 
nél a németségre mint segítő elemre szá- < 
mitottunk. Ezt az okozatot tehát meg kell i 
szüntetni, de hogy ezt lehessük, föl keilj 
ismernünk és meg kell szüntetnünk ez 
okot.

Ez a föladat a kormány kötelessége. * 
Neki állanak rendelkezésére azok az esz- , 
közök, a melyekkel a rendszeres izgatás ; 
szálait megtalálni, az azokat mozgató ke- i 
zeket vagy kezet megfogni, és az össze- ; 
bonyolított szálakat elvagdalni lehe’. A , 
magyar közvélemény már nyugtalankodni < 
kezd, és méltán, mert érzi, hogy a ma- : 
gyár fajt, a magyar államot veszély fe- ; 
nyegeti, és még azt sem tudja bizonyo- ; 
san, hogy honnan jő, honnan ered ez a 1 
veszély. Teljesítse hát a kormány a köte- 5 
lességét. Kutassa ki és leplezze le azt a ■ 
kezel, amely a mi belső viszonyaink meg
zavarására vállalkozik, és kényszerítse 
arra, hogy ezt a vakmerő vállalkozást 
hagyja abba.

—--------- ■ -............ -— 1iI
Kömivesek országos 

kongresszusa.

Brassó, jul. 3. ’

A budapesti kőművesek szakegylete | 
a múlt hóban tartott értekezletén elhatá- j 
rozta, hogy még a nyár folyamán Buda- | 
pesten országos kongresszust rendez. A 
kongresszus czélja lenne, megbeszélni a 
módokat a kőműves munkások helyzeté
nek javítására.

Maga a gondolat, — országos kong- i 
resszuson tenni megbeszélés tárgyává a 
megélhetési, boldogulási viszonyok lehe
tőleges javítását — életre való. Azt ta
gadni senki nem fogja, hogy a megélhe
tési viszonyok súlyosak, s hogy, a tör
vény és méltányosság határain belül, min
denkinek joga van állapotán segíteni, a 
javítást megkísérteni.

S ha a baj általános, úgy az orvos
lás lehetősége feltételezi a javításra czélzó 
általános együttes törekvéseket.

Ennyiben az országos kongresszus, 
s e kongresszuson az egyöntetű eljárások 
megállapítása minden esetre czélhoz ve- 
zetőbb, mint minden olyas kísérlet, mely 
csak lokális bajokat igyekszik or
vosolni.

De egy dolgot feledni nem szabad. 
És ez az, hogy maga a kongresszus még 
nem orvosság. S maguk a létrejött meg
állapodások is csak akkor lehetnek czélra 
vezetők, ha azok meghozásánál a vezérlő

elvek nemcsak a munkások látszólagos 
joga és igazsága, hanem a méltányosság, s 
a fennálló közgazdasági viszonyok nyu
godt, józan megítélése is lesznek. Joga 
mindenkinek van a boldogulásra, de csak 
addig, mig követeléseivel másnak jogos 
viszonyait nem sérti.

S a viszonyokkal való józan, meg
fontolt megalkuvás mindig czélhoz veze- 
tőbb útnak bizonyult, mint a radiká- 
lizmus.

* Óvakodjék azért a kongresszus, ne
hogy megállapodásaiban be nem váltható 
reményeket ébresszen,, el nem érhető czé- 
lokat tűzzön ki, mert száraz kenyérrel, — 
ha nehezen is — de meg lehet élni, ha
nem légvárakkal még jól nem lakott 
senki.

A budapesti értekezleten kimondották, 
hogy meghívandók a kongresszusra az- or
szág összes szakegyletei.

Brassóban csak a nem régiben ala
kult meg a kőművesek szakegylete. Ve
gyenek részt a kongresszuson. Panaszolják 
el sérelmeiket, tanácskozzanak az or
vosságon.

Mi pedig bízunk a mi brassói kőmű
ves polgártársainkban, hogy tanácskozá
saik közepette sem felejtkeznek meg sem
miről azok közül, a mivel a magyar hazá
nak, a magyar névnek, a jognak, a mél
tányosságnak, legfőképp pedig saját jól. 
komolyan és józanon felfogott érdekeiknek 
tartoznak.

HÍREK,
Brassó, jul. 3.

— Lapunk olvasóihoz I Julius el
sejével uj előfizetés nyílt lapunkra.

Ezen alkalommal arra kérjük t. 
előfizetőinket, sziveskedjenek az előfize
tés megújítását mielőbb eszközölni, hogy 

a lap szétküldésében fennakadás ne 
történjék.

A „Brassói Lapok“ előfizetési ára 
helyben házhoz hordva, vagy vidékre 
postán küldve:

egész évre.............................. 20 k.
fél évre................................10 k.
negyed évre ..... ők. 

Az előfizetési pénzek a „Brassói 
Lapok“ kiadóhivatalába: Brassó, Kapn- 
utcza 60. szám alá küldendők.

— Személyi hír. Gróf P a a r Alajos 
altábornagy, a lovasság felügyelője és 
A1 e x a n d e r vezérőrnagy, a 12. lovas- 
dandár parancsnoka tegnap este városunkba 
érkeztek, hogy a 2. huszárezred fölött 
szemlét tartsanak. Városunkból csütörtö
kön d. u. a gyorsvonattal utaznak el. Úgy 
gróf Paar, miut Alexander a „Bukarest“ 
szállóban laknak.

— Vármegyei közgyűlés. Említettük 
már, hogy Brassó vármegye törvényható
sági bizottsága f. hó 6-án délelőtt 11 óra
kor a tanácsház nngytermében rendkívüli 
közgyűlést tart. Ezen rendkívüli köz
gyűlés tárgyai: 1. Szentesített törvény- 
czikkek kihirdetése. 2. Konzulok kine
vezésére vonatkozó leiratok. 3. A vár
megyei alkalmazottak fizetésrendezésére 
kiküldött bizottság javaslata és e czélra 
pótadó kivetése. 4. Szabályrendelet alko«
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tása a községi erdők rendtartásáról és va- 
gyoríkűzGléséről. 57 Az 1900 évre vonat
kozó jelentés Brassóvármegye területén 
fékvő erdők állapotáról. 6. Brass*ó-Csik- 
szeredai törv. közút 7.162 km. hosszú 
szakaszának állomositása alkalmából fel
vett átadási jegyzőkönyv 7 Községi 
számadások. 8. Szász-Hermány határozata 
vadászati jog haszonbérbeadása iránt sza
bad kézből, y. Feketehalom határozata
Rosen Katalin községi szülésznő részére 
megszavazott nyugdíj iránt. 10. Hosszufalu 
község határozata legelőhely kibővítése 
iránt birtokcserével. 11. Tatrang község 
határozata óvónő után fizetendő nyügdij 
járulék és az óvóda épületnek fentartása 
iránt. 12. Zajzon község határozata az, 
esküdtek részére megszavazott napidij áta
lány iránt. 13. Ugyanannak határozata a 
község nevén leve egy ingatlannak, Par
iinka István és neje nevére leendő át
íratása iránt. 14. Ugyanannak határozata 
bikabérhátralék törlése iránt. 15. Csernát- 
falu határozata segély megszavazása 
iránt szegény tanulók részére. 16. Pürke- 
recz határozata szegény tanulók segélye
zésére alapítvány létesítése iránt. 17- 
Ugyanannak határozata korcsma-épí
tés iránt.

— Uj ügyvéd. S c h n e 11 Károly 
Ernő dr.-t a brassói ügyvédi kamara 
Brassó székhelylyel bejegyezte az ügyvé
dek lajstromába.

— Névmagyarosítás. Z o 1 y a András 
köpeczi illetőségű brassói lakos vezeték
nevét ,Szabó“-ra magyarosította.

— A kolozsvári honvédzenekar julius 
hó 18-án — csütörtökön — reggel érke
zik városunkba s ugyan azon nap este 
tartja első hangversenyét valószínűleg a 
„Boulevrard“ kerti helyiségében.

— Köszönet nyilvánítás. „A brassói 
kőmivessegédek önképzőköre“ által junius 
hó 29. rendezett tánczestély a szakadó 
eső daczára is meglehetős szépen si
került. Ez alkalommal a következő urak 
gyarapították felülfizetéseikkel a temet
kezési segélypénztárt : Buna Pál 10 k. 
Kertsch Frigyes 8.80 k., Brassói Czement 
gyár 5 k. Urhr Károly 4 k. szatmári Jó
zsef 3.80 k., Saller József 2.80 k. Stössel 
Károly 3 k, Wuschinczky István 1 k. 
Kiss Mihály 1 k. Magyart Károly 1 k. — 
Fogadják a nemes adakozók ez utón is 
hálás köszönetét a rendező bizottságnak.

— Ebmarás. F u r n i c a Miklós mé- 
szérosinast tegnap a vágóhíd közelében 
egy juhászkutya megmarta. Furnica Mik
lóst a tegnap esti személyvonattal Buda
pestre szállították a Pasteur intézetbe. A 
kutyát ez ideig még nem lőtték le.

— Az Olt áradása. Háromszékvár- 
megyében nyolez nap óta folytonosan zi
vatarok dühöngnek. Az Olt folyó Sepsi- 
Szent-Györgynél annyira megáradt, hogy 
a vasútra menő utasokat csolnakokon szál
lítják az Olt hidjáról, mivel az utón ko
csik egyáltalán nem járhatnak.

— A homoródi emléktábla. Erzsébet 
királyné homoród-almási emléktáblájának 
állítólagos meggyalázása ügyében a hiva
talos vizsgálatot befejezték.Kiderült, hogy 
az emléktábla a nagy esőzéstől elázott

barlangig! lazasága következtében magá
tól esett le' a helyéről.

i -- Séreimés erdőfelosztás. Zabola 
Háromszék vármegyei község lakóinak 
küldöttsége járt a múlt szombaton Plósz 
igazságügyminiszternél Földes György 
léikész, Kónya Ferencz biró és Balogh 
Albert tanító vezetésével. A zabolai ki
küldöttek a mintegy 5000 holdnyi erdő
területük fölosztásánál hozott sérelmes
bírói döntés orvoslását kérték a minisz
tertől. Plósz miniszter megígérte a kül
döttségnek, hogy az ügyet meg fogja 
vizsgáltatni s hivatkozott az O. M. G. E., 
minapi baadványára is, melyben szak-i 
értő egyének bevonásával az egész tagosi- 
tási kérdést felölelve, javaslatokat terjesz
tett a miniszter elé.

— Öngyilkos mérnök. Csontosfalvi 
Nyulassy Gyula 26 éves, segédmérnök 
a fogarasi állami építészeti hivatalnál, tar
talékos tüzérhadnagy, hétfőn reggel az 
ottani gör. kel. temető szélén halántékon 
lőtte magát s szörnyet halt. Névjegyén 
életuntsággal indokolta tettét. Fogaras- 
ban négy nap alatt ez a harmadik ön
gyilkosság.

—• Milyen lesz a szüret ? A szőlők 
virágzása országszerte véget ért. Néhány 
kivétellel minden bortermelő vidékről az 
a hir érkezik,hogy kedvező eredményre van 
kilátás.Gyulafehérvár vidékén eleinte úgy 
látszott, mintha az eső tönkre akarná 
tenni a virágzást, mert Medárd napja 
esőt hozott és ez aztán, ha nem is szü
netlenül, de öt napig esett kisebb meny- 
nyiségoen. A virágzás csak az eső szün- 
t vei kezdődött, de azért panasz semmi
féle tekintetben se hallható ezen a vidé
ken. A fürtök gazdagabban mutatkoznak, 
mint két évvel ezelőtt, gyönyörűen fej
lődnek is, és így, természetesen föltéve, 
hogy ezentúl is olyan jól és zavartalanul 
folyik le minden, bő termésű őszre van 
alapos kilátás. Az egészséges, jó konkur- 
rencziára alkalmas boroknak a tulajdono
sai, a kik még tizennégy nappal ezelőtt 
30 koronáért sem szívesen adták borukat, I 
most már szívesen adnák hordóba átfejtve, ; 
vasúthoz szállítva 28 koronával hektoli- : 
terjét. A spekulánsok is olyan borokat, ; 
melyeket még nemrég 34 koronára tar- . 
tottak, ma már készségesen kínálnak 30 ' 
koronáért.

— a csók nem becstelenit meg. A > 
budapesti büntető járásbíróság előtt a na- •
pókban egy csinos varróleány becsületsér
tés miatt kérte megbüntetni egyik volt 
udvarlóját. Z. R. kereskedősegédet, aki 
folytonosan üldözte Őt szerelmével és leg
utóbb többek jelenlétében a panaszosnő 
tudta és beleegyezése nélkül megcsókolta 
az arczát.A vádlott nem tagadta a csókot, 
de azzal mentegette magát, hogy őaz ud- ; 
variás első stádiumában többször elkö- i 
vette a merényletet és a kisasszony mind- , 
anyiszor megbocsátott neki. A biró a fia- j 
talembert a következő indokolással mén- i 
tette föl: — Habár az a körülmény, hogy j 
a vádlott előzőleg is többször elkövette j 
panaszosnővel szemben a terhére rótt cse- | 
lekményt, nem mentő ok, mert hiszen a ; 
becsületsértés magánvádra üldözendő és f 
igy az a leány elhatározásától függ, hogy ' 
a csókok közül melyiket tűrje, kívánja vagy J

viszonozza, mindazonáltal a vádlottat föl 
kellett menteni, mivel maga a csók nem 
megbecstelenítő és a férfiak soha sem 
azért csókolják meg a nekik tetsző nőket, 
hogy ily módon ezeket a közmegvetésnek 
tegyék ki. Világos tehát, hogy a vádlott
nak nem volt sértő szándéka, szándék nél
kül pedig vétséget elkövetni nem lehet és 
igy marasztaló ítéletre nem volt elég alap. 
Az ítélet kihirdetése után a leány boszu- 
san fordult a biróhoz : — De hát mit te
gyünk az ilyen tolakodó férfiakkal szem
ben ? — Nem kell Őket felbátorítani és ha 
ennek daczára elég vakmerőek, akkor 
tessék a csókot nyomban viszonozni — 
egy erős pofonnal. A leány megköszönte 
a tanácsot és az Ítélet ellen — nem fel
lebbezett.

— Közös műhelyek az országban. He
gedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter 
elhatározta, hogy az ország nagyobb vá
rosaiban közös műhelyeket állít fel, hol 
nagy számban fognak alkalmazást nyerni 
az egyes szakiparosok. Az első ilyen mű
helyt Kolozsvárott állítja fel a mi
niszter s már leirt az ottani kereskedelmi 
és iparkamarának, mely leiratban közli a 
módozatokat a közös műhely felállítására 
nézve. E műhelyek rendkívül nagysza
básúak lesznek s t épeit villamos erő fogja 
működtetni. Kolozsvári leiratában azt az 
óhaját fejezte ki a miniszter, hogy mielőbb 
létesítse a város a villamos erő behozata
lát, hogy az után a közös műhelyben az 
üzem mielőbb megkezdődhessék. Az első 
közös műhely fa- és fémipari szakra ren- 
deztetik be.

— Tizkoronás bankók. Az uj állam
jegyek közül eddig csakis a huszkoronás- 
bankót bocsátották közkézre. Most már 
készülnek az uj tizkoronás bankjegyek, a 
a melyeket az Osztrák-Magyar Bank 
szeptember hó 2-án fog kiadni.

— Pályázat. A m. kir. posta- távirda 
és távbeszélőnél betöltendő 135 gyakornok
jelölt állásra a kolozsvári posta- és tá- 
virdaigazgatóság pályázatot nyitott. Ezen 
állásokra az lt;83 évi I-ső törvényezikk 
14-ik §-a alapján mindazok pályázhatnak, 
akik középiskolát, vagy ezzel egyenrangú 
más tanintézetet, érettségi vizsgával si
keresen elvégeztek, 18-ik életévüket be
töltötték és magyar állampolgárok. A 
sajátkezüleg irt és születési, orvosi, er
kölcsi és iskolai bizonyítványokkal föl
szerelt kérvények, a már közszolgálatban 
állók által fölöttes hatóságuk, — közszol
gálatban nem levők által pedig az illető 
főszolgabiró, vagy polgármester utján folyó 
évi julius hó 31-é ig, a szerint, a hol 
a pályázók alkalmaztatást óhajtanak nyerni, 
— a budapesti, kassai, kolozsvári, nagy
váradi, pécsi, pozsonyi, soproni, vagy zág
rábi posta és távirdaigazgatósághoz nyúj
tandók be, s ha az említett határidőig 
pályázók kellő számmal nem jelentkezné
nek, — később érkező folyamodványok is 
elfogadtatnak.

Háziszolga
állást keres, ki a kertészséget is érti, éj 
és nap honmarad, s bárminő házimunká

val foglalkoztatható csak lakásért.
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Hirdetmény,
Minthogy f. hó 29-én egy dühös eb több egyént meg

mart, az 1888. évi VII. t. ez. 68 §-a értelmében a mai naptól 
fogva Brassó város területén további 40 napi zárlat rendelte
tik el azon megjegyzéssel, hogy az ebtartási rendszabályzat 
6. §-a szerint a szájkosárral ellátandó ebek ezen 40 napi zárlat 
időtartama alatt, úgy az utczákon valamint nyilvános helyeken 
a szájkosár alkalmazásán kívül még zsinóron vezetendők, mig 
a házak őrizetére szolgáló ebek kötve tartandók.

Ezen rendelkezések be nem tsrtása kihágásnak tekintetik 
és az ellenök cselekvők az 1888. évi VII: t. ez. 154. §-ának i) 
pontja értelmében 200 koronáig terjedhető pénzbüntetésig sújt
hatok azon kívül, a szabadon keringő ebek ugyanazon törvény 
végrehajtási utasításának 188 §-a szerint elfogatnak és a vá
rosi gyepmester által elpusztittatnak.

Brassó, 1901. évi junius hó 29-én.
454 (1—3) A városi kapitányság.

Ritka alkalmi vétel
Egy uj zongora (Pianino) híres cs. és kir. gyár 

ból, kitűnő szerkezettel és hanggal, nagyon elegáns 
fekete fából kiállítva, elutazás miatt nagyon jutányo
sán eladó.

Az alsó sétatéri „Bellevuebe“ felállított önmű
ködő villanyos zongora, szintén igen olcsón, vétel
áron alól eladó. Ezen zongora minden vendéglősnek 
vonzó és mulattató eszközt képez és pénzbedobás 
mellett magától kifizetődik.

Bővebb tudósítást ad mindennap délben 12—2 
óráig Jaschik Gyula zenetanár Arvaház utcza 6
sz. 1-ső emelet. 451 (1—3)

Kiadó
raktárak és falerakásra 

alkalmas helyek, 
a helybeli vasúti állomás 

mellett levő területen.
Bővebb felvilágosításokat ad:

395 az „Albína “ fióktelepe.

JÓ és olcsó órák, o évi jóttállás- 
sal privát vevőknek 
K0NRÁD JÁNOS

óragyára arany, ezüst és ékszer 
áruk szállító-háza Brüx (Cseh
ország) Jó nickel-rem.-óra írt. 
3.15. Valódi ezüst-rem.-óra írt. 
5.80. Valódi ezüst láncz frt. 
1.20 Nickel ébresztő-óra frt. 1.95.

Czégem a cs. ős kir. birodalmi 
czimerrel van kitüntetve, szám
talan arany, ezüst kiállítási érem, 
valamint ezernyi elismerő-levél 
van birtokomban. Nagy képes 
árjegyzék ingyen ős bérmentve

Kiadó lakások
Katalin u. 18 sz. a. levő újonnan 

elépült házban 4 szép nagy és 2 kisebb 
lakás istáló és kerttel Szt.-Mihály napjá
tól kiadók.

Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál. 
438 (1—10)

Feltűnést kelt ezen találmány Törvényileg védve.

Törvényileg védve

Í* „PEDOL 
„PEDOL 
„PEDOL 

t „PEDOL
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f „PEDOL“ 
1, PEDOL“ 
g„PEDOL“ 
? „PEDOL“ 
Í„PEDOL“

PEDOL“
PEDOL“

az egész világon
czipő takarítás terén óriási haladás!
keféket és a czipővickset fölöslegessé teszi.

lehetségessé teszi, hogy kefe és czipővichs nélkül egy perez alatt 
egy kifogástalanul takarított és tartós fénynyel biró czipőt nyerjünk.
a czipöt lágyan és nyulékonyan tartja és a bőrt kitünően konserválja, miután 
szabad minden ártalmas aanyagtól.
a czipőknek mindennap való takarítását fölöslegessé teszi, miután fénye, bármily 
időnek is legyen kitéve — mindig egyenlő szép marad és csakis bárminő rongyai 
való megtörlést kíván, hogy újból egy fényes czipőt kapjunk.
ezáltal sok időt és pénzt takarít meg.

valóságos kincset képez az emberiségnek, miután a kefe nélkülözése 
által por többé nem képződik.
eltávolítja tehát a port és ezáltal sok fertőző és halált 
okozó betegségeket.
nedvességet nem bocsájt át, miáltal a hülések ki 
vannak zárva.
igen egyszerű találmány és keskeny bádogdobozban hozzák kereskedésbe, nagyon 
könnyen kezelhető és elegendő, miután a czipő rongygyal meglett takarítva, a 
dobozon elhelyezett készülékkel a czipőt könnyen bemázolni. Azon czipöket, a 
melyeken még sok czipővichs van, tanácsos megelőzőleg azt lemosni.
nemcsak az említett czioőtakarítás terén javitólag ható kitűnő tulajdonsággal bir, 
hanem takarékossági szempontból is a legolcsóbb czipő takarító szer, a miről 
használat által bárki meggyőződhetik.
fekete és sárga czipők részére lesz készítve és a leg
több üzl^tbejnl koronáért kapható.

Képviselet és főraktár egész Erdély részére: 435 (1—4)

GRÜNFELD GYULA, Brassó, Kolostor-utcza 13. szám alatt

Laptulajdonos Tratter H. Nyomatja a .Brassói Lapok nyomdája.


